

ОГНЕЧУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 23 (965)

ПЯТНИЦА, 21 ИЮНЯ 2013 ГОДА



ПОМНИМ И СКОРБИМ

Согласно Указу Президента России от 8 июня 1996 года ежегодно 22 июня отмечается День памяти и скорби.

В этот день семьдесят два года назад немецкие войска вторглись на территорию нашей страны, и началась самая страшная и кровопролитная война, которая длилась 1418 дней и унесла миллионы жизней.

В этот день мы вспоминаем тех, кто погиб, защищая Родину, кто был замучен фашистами, кто не выдержал голода, холода, нечеловечески тяжелого труда. Завтра россияне зажгут миллионы поминальных свечей, скорбя и помня о тех, кто положил свои жизни на алтарь своего Отечества.

22 июня в 11.30 у Мемориала на старом кладбище состоится митинг, посвященный Дню памяти и скорби.

Приглашаются работники завода и жители микрорайона принять участие в митинге и почтить память первостроителей и погибших в годы Великой Отечественной войны.

Автобус отправится в 11 часов от Совета ветеранов (улица 50 лет СССР, 9).

Людмила БАРЫШЕВА

Ленинград мой в осаде,
Ленинград мой
в блокаде –
То бомбят самолеты,
То вновь - артобстрел,
Голос диктора
строгий,
Вой воздушной тревоги,
По убежищам люди –
Город весь опустел.

Вот отбой объявили,
Люди, выйдя, застыли:
Дом напротив
снарядом
До низа прошит...
У парадных - завалы,
Чёрных окон провалы.
У подъезда девчонка
Рвётся в дом
и кричит.

Через все огражденья
Прорвалась.
По ступеням
Летит, как шальная,
Почти в небеса
Пролёт за пролётом,
По осколкам,
по стёклам,
Надеясь на чудо,
И не веря глазам.

Вот родная площадка,
Дверь качается забко:
А за ней пустота... и
До звона в ушах –
Оглушительней
пушки
Кукует кукушка
На обломке стены
На старинных
часах...

ТРАДИЦИИ, СЮРПРИЗЫ

Перед прошедшими выходными состоялось второе заседание оргкомитета по подготовке празднования Дня металлурга-2013.

Руководителей подразделений, ответственных за разные направления, просил отчитаться исполнительный директор Д.Кобелев. Из услышанной информации стало ясно, что задания не только все знают, но и составлен график исполнения. Торжественные собрания в цехах намечены с 12 по 18 июля. Известен день чествования ветеранов труда – новичков и тех, чьи портреты будут размещены на заводской Доске Почета. Служба управления персоналом готовит награждение лучших работников предприятия, творческие коллективы Дворца – концерт, а художники колдуют над эскизами оформления заводской и микрорайонной территории, главной площадки праздника – стадиона. Пройдёт генеральная уборка и на заводе, и на улицах Динаса. А коллективам цехов не только предстоит ударно трудиться, но и подготовиться к праздничному шествию, оформить свою «коробку» лозунгами, шарами, транспарантами о достижениях в спорте, в творчестве. Оргкомитет приветствует креатив.

О самой программе 20 июля – подробнее чуть позже.

Ольга САНАТУЛОВА

ДОКАЗАТЬ МАСТЕРСТВО

Прессовые бригады ПФУ второго цеха – представители всех смен готовятся к конкурсу профессионального мастерства, который запланировано провести на следующей неделе.

Конкурс пройдет в два этапа. Теоретическая часть состоит из вопросов, касающихся организации рабочего места, технологии производства, устройства оборудования, охраны труда, правил внутреннего распорядка, оплаты труда. Практическая часть оценивается по итогам работы при прессовании изделий одной группы сложности в течение полутора часов.

Результат отражается в рапорте по качеству и выполнению нормы с заключительной оценкой начальника участка, контролера ОТК и инженера по нормированию цеха № 2. Критерии оценок – качество, выработка и время.

Для конкурсантов проведены консультации. Создана комиссия во главе с заместителем главного инженера по производству В.Богунном. Победителей, как всегда, определит количество баллов, набранных по результатам теории и практики. Значительно весомее стало денежное вознаграждение. За первое место прессовщик пятого разряда – 5 тысяч рублей, его напарник – прессовщик второго разряда – 3 тысячи рублей; за второе место – соответственно 4 и 2 тысячи, за третье – 3 и 1,5 тысячи рублей. Участники, не занявшие призовых мест, награждаются поощрительной премией в размере 1 тысячи рублей и 700 рублей соответственно.

Алла СЕРЕГИНА

27 июня с 16 до 18 часов в депутатском центре (Дворец культуры «Огнеупорщик», комната № 3) Ефим Моисеевич ГРИШПУН проводит очередной приём.

Совместным постановлением администрации и первичной профсоюзной организации 46-ти труженикам предприятия присвоено почётное звание «Ветеран труда». Вместе с удостоверением верным заводу, проработавшим безупречно будет вручена и единовременная денежная премия.

КАНИКУЛЫ С «МОНСТРАМИ»

Продолжается первая летняя смена
в городских лагерях отдыха

Чем только не занимают педагоги и тренеры своих воспитанников! Внёс в разнообразную программу детского досуга и депутат Заксобрания Е.Гришпун. Он пригласил ребят в кинотеатр «Восход» посмотреть популярный фильм «Монстры на канику-

лах». «Популярный мультфильм на большом экране – класс!» - оценили мальчишки и девчонки поход в «Восход».

В июле будет ещё один киносеанс.

Ольга САНАТУЛОВА

ОБ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ

Губернатор поручил активизировать привлечение инвестиций в условиях сложной экономической ситуации.

Повышение инвестиционной привлекательности Среднего Урала приобретает особую актуальность в связи с непростой ситуацией, складывающейся в мировой экономике. Об этом губернатор Евгений Куйвашев сказал 18 июня в ходе семинара-совещания с главами муниципалитетов.

«Говоря о позитивной динамике Свердловской области, мы не должны упускать процессы глобализации и риски, характерные для мировой экономики. Сегодня большинство европейских стран переживает рост безработицы, спад производства. Мы не должны смотреть на ситуацию в экономике Свердловской области через «розовые очки», – сказал Евгений Куйвашев.

По его словам, для нашего региона по-прежнему весом сегмент «сырьевой экономики», а это значит,

что экономика области весьма уязвима и зависима от колебаний мировых рынков.

Специалисты уже отмечают, что в Свердловской области снизились к уровню января – апреля 2012 года объёмы производства транспортных средств и оборудования. В металлургическом комплексе снижается производство цветных металлов.

«Есть проблемы и с привлечением инвестиций. Никто инвестора в муниципалитеты за руку не поведет. За инвестора надо бороться», – подчеркнул глава региона. И добавил, что методы «борьбы» известны: это противодействие коррупции и снижение административных барьеров, совершенствование законодательства по предоставлению мер государственной поддержки, развитие каналов прямой связи с предпринимателями, повышение профессионального уровня муниципальных служащих.

Департамент
информационной политики
губернатора
Свердловской области

НОВЫЙ ПОРЯДОК РАСЧЁТОВ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

С 1 июня вступили в силу поправки Правительства РФ в Правила предоставления коммунальных услуг и Правила установления нормативов потребления.

Одно из первых заметных нововведений — отмена платы за услугу «Водоотведение» на общедомовые нужды. В РЭК Свердловской области уже отменены общедомовые нормативы потребления на водоотведение. Последние расчеты за эту услугу появятся в июньских квитанциях у жителей, в чьих домах установлены приборы учета ГВС и ХВС, так как начисления в этих домах проводятся по показаниям приборов в текущем месяце за предыдущий период.

Жители, в чьих домах не установлены общедомовые приборы учета холодной и горячей воды, то есть расчет проводится в соответствии с общедомовыми нормативами потребления, последние начисления за общедомовое водоотведение увидели уже в майских квитанциях.

Елена Береснева, заместитель директора «Единого расчетного центра»:

— Законодательно также отменена обязанность жителей списывать показания приборов учета строго с 23 по 25 число месяца и передавать до 26 числа. Жители, тем не менее, заинтересованы в своевременной передаче показаний — самый простой способ — при оплате до 10 числа, при отсутствии же показаний расчет проводится с учетом

среднемесячного потребления за последние полгода.

Серьезные поправки претерпел порядок расчетов за коммунальные услуги на общедомовые нужды. С 1 июня объем коммунальной услуги на общедомовые нужды, который рассчитывается по показаниям общедомового прибора учета и распределяется между всеми потребителями многоквартирного дома, не должен превышать объема, рассчитанного по установленным общедомовым нормативам потребления. Если объем, определенный по общедомовому прибору учета, больше объема, рассчитанного по нормативу, начисления будут распределены в пределах нормативного. Исключение составляют случаи, когда общим собранием собственников решено распределять весь объем коммунальной услуги по общедомовому прибору учета на всех жильцов, а также, когда исполнителем коммунальных услуг является ресурсоснабжающая организация.

Увеличился период, за который начисления могут проводиться с учетом среднемесячного потребления коммунальных услуг. Напомним, расчет по среднемесячному проводился три месяца подряд, если житель не передавал срок показания прибо-

ров учета. Теперь такой способ расчетов будет действовать полгода (если прибор учета не вышел из строя), а затем сумма в квитанции будет рассчитана с учетом нормативов. Среднемесячный объем потребления определяется по показаниям индивидуальных приборов учета за полгода (для отопления — за отопительный сезон).

Дополнительным стимулом к установке счетчиков станет увеличение нормативов потребления коммунальных услуг для тех, кто при наличии технической возможности до сих пор не установил приборы учета. В соответствии с изменениями, с января 2015 года будут применяться повышающие коэффициенты на нормативы потребления коммунальных услуг. По планам законодателей повышающий коэффициент будет постепенно увеличиваться и к июлю 2016 года составит 1,5. Это значит, что установленный норматив потребления при расчетах будет увеличиваться на 50 процентов. А с 2017 года — и на все 60 процентов.

Поправки в Правила предоставления коммунальных услуг вступили в силу с 1 июня. Перемены не такие кардинальные, как осенью 2012 года, однако у жителей будут вопросы.

<http://66.ru>

ВНИМАНИЕ!

**Срок перепрограммирования
приборов учёта для населения
продлен до 1 ноября 2013 года**

По рекомендации председателя Правительства Свердловской области Дениса Паслера, до 1 ноября 2013 года, независимо от того, перепрограммировали граждане свои приборы учета или нет, расчеты за услугу электроснабжения с населением будут, как и ранее, производиться по тарифам, дифференцированным по зонам суток. По истечении этого срока гражданам, проигнорировавшим процедуру перепрограммирования, плата за потребленный энергоресурс будет начисляться по единому «дневному» тарифу.

Напомним, временный мораторий на перепрограммирование приборов учета электроэнергии был введен в нашем регионе осенью 2011-го после принятия Правительством РФ решения об отказе от перехода на зимнее время. Принимая во внимание остроту вопроса для потребителей, тогда между властями региона и поставщиками электроэнергии была достигнута договоренность о сохранении прежнего порядка начислений за услугу электроснабжения для населения. Действует она и сегодня: расчеты с гражданами, ведущими учет затрат электроэнергии по двухтарифным счетчикам, по-прежнему проводятся с применением «дневных» и «ночных» тарифов. Разница лишь в том, что отсчет так называемого «льготного» времени в этих расчетах ведется не с 23-х до 7 часов, как это было ранее, а с 24 до 8 часов.

Вместе с тем, как напомнил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов, приведение регламентов работы действующих приборов учета в соответствие с требованиями действующего законодательства является прямой и беспрекословной обязанностью собственников жилых помещений. Исходя из этого и с учетом решения, принятого областным правительством, окончательное перепрограммирование счетчиков граждане обязаны обеспечить до 1 ноября 2013 года.

Инна ЗОТИНА,
управление пресс-службы и информации
Правительства Свердловской области

Молодые, красивые, энергичные, полные смелых планов. Праздник собрал в зале ДК «Огнеупорщик» достойных представителей заводчан, которым нет ещё и тридцати пяти.

В РУКАХ МОЛОДЫХ – БУДУЩЕЕ

Под таким девизом в минувшую пятницу заводчане отметили День молодёжи



Лауреат молодёжной премии Евгений Рафигов.

Виновников торжества поздравил исполнительный директор ОАО «ДИНУР» Дмитрий Борисович Кобелев, он передал самые теплые пожелания от председателя Совета директоров Ефима Моисеевича Гришпуна, выразив уверенность, что молодёжь и дальше будет проявлять инициативу, добиваясь успехов в производстве, культуре, спорте, общественной деятельности.

Молодым огнеупорщикам есть чем гордиться. Каждый год руководство предприятия, профсоюзный комитет отмечают многих. Вот и нынче не отступили от этой доброй традиции. Знаком «Лауреат молодёжной премии» награждены ведущий инженер ЦЗЛ Артём Колобов и пресовщик цеха № 2 Евгений Рафигов. Почётная грамота ОАО «ДИНУР» вручена старшему мастеру УПБМО цеха № 1 Александру Федотову и лаборанту ЦЗЛ Вере Барыкиной. Благодарственным письмом завода (денежная премия также прилагается) отмечены машинист крана цеха № 1

Екатерина Макаренко, формовщик этого же подразделения Максим Стулин, мастер УКГИ цеха № 2 Михаил Карпов и его коллега – сортировщик Татьяна Владимировна, машинист конвейера рудника Яна Буряченко, модельщик РСУ Алексей Ломовцев, контролёр СЗС Владимир Миронов, тренер-пре-

чены на собраниях в коллективах подразделений Благодарственными письмами Совета молодёжи. В их числе – машинист мельниц цеха № 1 Олег Сидоркин, бегунщик цеха № 2 Юрий Масленников, дробильщик рудника Александр Беломестов, электрогазосварщик ЖДЦ Александр Саврулин, столляр РСУ Андрей Кольцов, другие.

Зал дружно аплодировал, когда на сцену поднялись мастера по ремонту оборудования товарных цехов Андрей Иванович Трубинов и Павел Васильевич Истомин, которым были вручены знаки «Наставник молодёжи». Они воспитали многих достойных учеников, передав своим молодым коллегам главное – любовь к делу, которое выполняешь, и предпринятию, на котором трудиться.

Знаком «Надежда профсоюза» нынче отмечен профсоюзный лидер заводоуправления Кирилл Брагин, грамотами пер-

вичной профсоюзной организации – Олег Ива- чев (ЦЗЛ), Рустам Гальянов (УСР) и Олег Цыганец (рудник). Начальник службы управления персоналом Наталья Николаевна Агафонова вручила премии и Благодарственные письма главе многодетной семьи Илье Антипину (ЦЗЛ) и солистам старшей группы студии «Фиеста» за творческие успехи.

Журналисты заводской пресс-службы провели заочный конкурс среди молодых семей по двум номинациям «Вместе весело шагать» и «Доброе дело». С помощью педагогов пятнадцатой школы и детских садов динасовского куста были выбраны победители. Им стали семьи Екатерины и Александра Rogozinых, Татьяны и Станислава Лини- ковых, Александра и Алёны Яговцевых, Ирины и Андрея

Ткаченко, Елены и Александра Черный, Максима и Екатерины Подколзинных, Николая и Кристины Гусевых. По подарочным приглашениям нашим победителям смогут всей семьёй сходить в кино, прокатиться на одном из аттракционов (на выбор) в городском парке и посетить мини-зоопарк.

В тот день мы видели только счастливых людей. Они поднимались на сцену, улыбались. А мы, журналисты, открывали для себя новые имена, новых героев своих будущих публикаций.

Евгений Рафигов хорошо известен как передовик производства и один из активных спортсменов второго цеха. Молодой рабочий трудится на одном из основных участков, он – пресовщик корундографитовых изделий. А когда я спросила ново-

активные, неравнодушные. Эти качества они воспитывают и в семилетнем сыне. Женя с желанием занимается в секции тхэквондо и делает первые успехи. Мальчишка мне похвастался, что уже получил желтый пояс с зелеными полосками. У родителей же есть повод похвалить сына. У каждого в этой семье есть свои победы, и они охотно делятся ими, радуясь друг за друга. Быть рядом, быть вместе – философия семьи Яговцевых.



Знака «Наставник молодёжи» удостоены Павел Васильевич Истомин и Андрей Иванович Трубинов.



Семья Яговцевых – одна из победителей в номинации «Добрые дела».

подаватель УСР Надежда Федоровцева, механик энергоцеха Дмитрий Потапов, кузнец ручнойковки МЛЦ Владимир Крахотка и начальник бюро СЭАП Екатерина Китаева. Тридцать четыре активиста будут отме-



Вручение наград победителям заводской Спартакиады.

испеченного лауреата молодёжной премии, в каких видах спорта он участвует, Евгений улыбнулся и ответил: «Практически во всех». Ещё мой собеседник – студент УрФУ. Парень отлично понимает, что без образования профессиональную карьеру не сделать. А у него – достаточно амбициозные планы.

С удовольствием пообщалась с семьёй Яговцевых. Александр и Алёна – люди

Сделав фотографию, мы поспешили вернуться в зал, где начиналось награждение победителей и участников заводской Спартакиады. Завершился длинный спортивный марафон, проигравших в котором нет и быть не может, ведь спорт – это здоровье, красота, жизненная энергия.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора



К празднику, как всегда, Дворец подготовил концертные номера.

Фронтовые весточки... Что они вызывают в нашей душе спустя вот уже 70 лет... Трепет от прикосновения к истории, боль за рано оборвавшиеся жизни, радость от узнавания чего-то нового, ведь собираешь судьбы наших солдат по крупицам, да и рассказать о них сейчас, когда прошло столько времени, стало некому. Ушли их родители, друзья, ближайšie родственники.

БРАТЯ ПИЛЬЩИКОВЫ

Совсем недавно, разбирая архивы музея, наткнулась на черновик письма Александра Александровича Колясникова, которое он написал Константину Александровичу Пильщикову в 1985 году. В нем он сообщает, что фамилия его брата Бориса Александровича была занесена на Обелиск славы динасового завода. В конце письма просьба – выслать фотографию брата. И здесь же в черновике обнаружился вложенный ответ из Ставрополя:

«Уважаемый А.Колясников. Я очень благодарен вам за письмо о моем брате Борисе Александровиче. Вашу просьбу выполняю – нашел в домашнем альбоме фото брата Бориса и отдал в фотоателье перефотографировать. Обещали через 10 дней сделать. И сразу вышло. Буду, как позволит здоровье, в Первоуральске и навещу брата у Обелиска, загляну в ваш музей.

Вот ведь как угодно было судьбе – младшему брату только бы жить, детей растить, но всё вышло иначе.

С глубоким уважением, сообщаю мой адрес».

Внутри письма – маленькая приписочка:

«Дорогой Александр Александрович!»

Высылаю фото брата Бориса. Правда, в гражданской одежде, была его фотография в танковой форме, но куда-то после смерти мамы наследники передали (погиб под Моздоком). Парень был толковый, трудолюбивый, был бы хорошим семьянином, но что поделаешь, теперь смотри на него и вспоминай. Вторым братом с 1919 года Ваня тоже погиб под Бараничем в 1941 году.

Крепко жму руки».

В Книге Памяти Первоуральска о Пильщиковых информация очень скудная, и даже с ошибкой в отчестве младшего брата Ивана (он был записан как Алексеевич).

В заводской Книге Памяти сведений было чуть больше. До службы в рядах Красной армии Борис рабо-



тал в механическом цехе с 22 декабря 1937 года. Теперь из письма брата мы узнали, что он считается пропавшим без вести с 1942-го под Моздоком, а на фронте был танкистом. Что касается второго брата, то теперь восстановлено не только отчество, но год и место его гибели: погиб под городом Барановичи в Белоруссии в июне 1941 года.

А совсем недавно стало известно и о судьбе старшего брата Константина Александровича, с которым переписывался А.А. Колясников. Нина Валентиновна Акифьева, автор замечательных книг о нашем городе, провела большую исследовательскую работу, восстанавливая боевой путь летчика Пильщикова.

Константин, старший брат, родился в 1910 году в известной в Шайтанке семье рабочих. Начиная работать на Хромпиковом заводе. В конце 20-х – начале 30-х годов заветной мечтой каждого мальчишки было стать летчиком. В нашем городе работал клуб ОСОАВИАХИМа (Общества содей-

ствия обороне, авиации и химическому строительству), парашютная вышка, кружки планеристов (был такой и на Динасе). В 1932 году Костя Пильщиков получил путевку «Комсомолец на самолет», которая давала ему право учиться в Перми на авиационного техника. В училище он подружился с будущим маршалом авиации, трижды Героем Советского Союза Александром Покрышкиным. Потом были еще одни курсы в городе на Неве, а в начале 1937 года Константин Пильщиков был командирован в Испанию, где заслужил свой первый боевой орден Красной Звезды.

Вернувшись из Испании, он поступает в авиационную школу и становится военным летчиком. Война застала Константина Александровича на Украине, где он служил заместителем командира эскадрильи по полчасти в 168-м истребительном авиаполку. Первый воздушный бой он принял в начале июля 1941 года, и сразу же за проявленный героизм и мужество был на-

гражден орденом Красного Знамени.

Бывали дни, когда Константин Пильщиков совершал по семь-восемь вылетов. В одном из полетов ему, раненому, пришлось сражаться против трех «мессеров», которые, чувствуя свое превосходство зажали его самолет в тиски и хотели взять в плен. Обманчивым маневром Константину Александровичу удалось вывести из строя сразу два самолета, кончилось боеприпасы у немецкого летчика, и Пильщикову удалось дотянуть до своего аэродрома. Товарищи вытащили летчика из кабины и срочно отправили в госпиталь. А потом пришло радостное известие: капитан Пильщиков представлен к очередной награде – второму ордену Красного Знамени, который был вручен 21 января 1942 года. В августе этого же года майор Пильщиков К.А. был назначен на должность командира 168 авиаполка. Вот как его характеризовал сослуживец Ф.С. Гнездилов: «Все мы отлично знали этого боевого летчика. В поединках с врагом он был отважен и смел. Обладал поистине завидным мастерством пилотирования истребителя. На него держала равнение вся наша молодежь».

В 1943 году уже подполковник Пильщиков командовал 523-м истребительным авиаполком, который был «зорким глазом» 3-го Белорусского фронта, выполнял в основном задания по разведке. За умелое руководство полком и героизм, проявленное в боях, Константин Пильщиков был награжден третьим орденом Красного Знамени и орденом Александра Невского.

24 декабря 1944 года вместе с майором Кривохижем К.А. Пильщиков искали немецкие танки. Снова и сно-

ва летали они над местностью, поросшей кустарником. Внезапно заметили гусеничный след, который уходил в глубокий овраг. Пильщиков открыл огонь, немцы ответили и попали в машину Пильщикова. Он не смог дотянуть до своего аэродрома, выбросился с парашютом, но приземлился неудачно. Внизу его ждали фашистские автоматчики.

Жене Константина Александровича, которая была эвакуирована в город Баку, выслали «похоронку». Но Константин остался жив, но попал в концлагерь для военнопленных, который позднее освободили американцы.

После освобождения из лагеря он нечаянно в штабе встретил своего друга, прославленного Покрышкина, который очень обрадовался этой встрече, ведь Пильщикова считали погибшим. Дальнейшая судьба Константина Александровича уже не была такой «звездной». Не прощало наше государство плен ни рядовому, ни командиру. Велось долгое разбирательство, унижение и недоверие сопровождало боевого летчика. А потом наступило забвение. И только сохранившееся в архиве нашего музея письмо говорит о том, что воспоминания о войне по-прежнему не давали покоя ветерану войны. В память о своих братьях он переписывался с А.А. Колясниковым. Не знаю, приезжал ли Константин Александрович к нам в Первоуральск, был ли в сквере у Обелиска? Надеюсь, что если и побывал, остался доволен тем вниманием и заботой, с которыми наш завод относится и к погибшим, и к оставшимся в живых фронтовикам. Умер Константин Александрович Пильщиков в Ставрополе в 1998 году.

Вот так идет поиск в музее, и это очень хорошо, что идет он не поодиночке, а совместными усилиями. Сегодня мы подключаем к поиску и ресурсы Интернета, и архивы, и письма, и фотографии. Память о тех, кто отдал свои жизни ради мира, не должна исчезнуть.

Ольга ДОЛГИХ,
хранитель заводского музея

ДНЮ МЕТАЛЛУРГА – 55

До Дня металлурга – 2013 осталось чуть меньше месяца. Я продолжаю листать подшивку «Огнеупорщика», чтобы рассказать, как работали, встречали и отмечали праздник в девяностых.

1996 ГОД. «Огнеупорщик» № 31. Репортаж «О музее, Елене и дискомарафоне».

Это утро тоже готовилось к празднику. Спозаранку умылось дождем, прохладой освежило место предстоящего торжества. Солнце только к обеденному часу проглянуло. И не только посмотреть, что здесь происходит. А еще и жаркого тепла добавить. Не зря позаботилось. Над Динасом музыка играла до полуночи.

А начался праздник с давно заведенного порядка. Место около входа на стадион оккупировали торговые палатки, предлагая широкий ассортимент прохладительных напитков, галантерейных товаров, выпечки. И шампанское с фруктами присутствовало. Заводские коробейники были довольны: около десяти миллионов рублей выручат в День металлурга.

Между тем, динасовский народ, настойчиво зазываемый Александром Ярушевым, ведущим развлекательной программы, рассаживается по трибунам. А далеко окрест продолжает звучать: «Мы вас ждали, мы вам рады!»

Главные же герои Дня металлурга, конечно, те, кто в цехах АО «Динур» еще раз доказал, что вечное остается вечным. Славен человек трудом. Но прежде чем обратится всеобщее внимание к этим людям, слово предоставляется генеральному директору.

Ефиму Моисеевичу Гришпуну, по его собственному признанию, не стыдно смотреть рабочим в глаза. Ведь завод жил, живет и продолжает работать. В своем поздравительном выступлении у директора одно-единственное пожелание: терпения и удачи каждому, кто трудится на динасовом заводе.

Жизнеспособности нашего предприятия порадовался и председатель областного комитета профсоюза горно-металлургической промышленности Ф.Т.Селянин. Наконец, одного за другим приглашают на сцену тех, кто своей отличной работой этой жизни способствует - победителей трудового соревнования, портреты которых накануне их профессионального праздника были занесены на Доску Почета АО «Динур». Каждому вручаются вместе с розами свидетельство о трудовом отличии и денежная премия в двести тысяч рублей.

1997 ГОД.

Этот День металлурга для меня как редактора заводского телевидения был первым. Отработала неполный май и июнь. Всё в новинку, потому с широко раскрытыми глазами, с профессиональным любопытством знакомились с заводом, традициями, людьми. Каждый день – открытие. В День металлурга отмечал завод свой 65-й день рождения.

«Огнеупорщик» № 32. «Слава ветеранам».

Накануне Дня металлурга генеральный директор Е.М. Гришпун провел торжественный прием заводчан, удостоенных в 1997 году звания «Ветеран труда завода». Как сказала на этой встрече начальник отдела кадров А.А. Сухоллюева, на заводе традиционно, раз в год, составляются списки работников, проработавших на предприятии, женщины - 20 лет, мужчины - 25. В этом году их оказалось 51.

Я всегда с большим воодушевлением ожидаю профессионального праздника, особенно этого приема, чтобы



Работницы ЖДЦ Л.Н.Пластина и П.А.Вахонина, удостоенные звания «Ветеран труда завода» в 1998 году.

сказать «большое спасибо!» тем, кто так долго проработал на заводе, - сказал Ефим Моисеевич. И добавил, что для многих коллективов сегодня не до праздников, живут плохо. А у нас, этим нужно гордиться, – праздничное настроение, благодаря полнокровной работе предприятия. Это достигается нелегко, но на заводе есть настоящие труженики. И особое место среди них занимают ветераны. В большинстве своем заводчане понимают, что предприятие их кормит, что они достойно будут жить только вместе с заводом.

Но и негативные моменты в поведении встречаются. Их нужно изживать. И в этом надеюсь на помощь ветеранов, которые, как островки, воздействуют примером прекрасного труда, безупречного поведения, да и словом своим могут повлиять, убеждая беречь заводскую копейку, оборудование, экономить электроэнергию. Пусть рядом с вами никто не живет вчерашним иждивенческим багажом!

Замечательно, что предприятие сохранило добрую традицию чествования лучших людей, пронесло сквозь годы уважение к труду.

При любом строе ценится трудовой человек, рабочие руки, которые умеют делать продукцию, пользующуюся спросом общества.

Каждому ветерану вручили фирменные удостоверения, цветы, ценные подарки

В праздничные дни на предприятии пришло доброе известие: Почётной грамотой Законодательного Собрания

Свердловской области наградило АО «ДИНУР» за устойчивую работу в сложных экономических условиях, особый вклад в экономику Свердловской области и в связи с 65-летием со дня образования предприятия. А подписали награду председатель областной Думы В. Сурганов и председатель Палаты представителей А. Шапошников.

Заместитель директора по социальным вопросам Е. Черняк вместе с председателем профкома Н. Устюговым в эти дни занимаются предварительным распределением квартир в новом доме по улице Сантехизделий, который был принят рабочей комиссией перед самым Днём металлурга. В первых числах августа будет объявлен список счастливых чиков.

7 июля торжественно открылся новый цех неформованных огнеупоров.

В этот день заводской кол-



Участники научно-технической конференции, прошедшей в Первоуральске в 1998 году.

лектив был именинником. Поскольку открытие нового производства – это наша надежда на благополучие завтра. Представители всех цехов были на митинге, но особые чувства испытывали те, кто немало потрудился на запуске этих двух линий, желобных и леточных масс – механики, конструкторы, строители.

19 июля. Праздник проходил на двух площадках. На стадионе – чествование передовиков производства. Концерт Уральского государственного русского народного хора. Пели звезды – Михаил Шелег и Анна Веске.

Вечером у Дворца культуры – веселая игровая программа для детей и взрослых. С творческим отчетом «Нам 15 лет» выступил «Магнитон» и его друзья – группы «Легион-33» и «Джаз».

1998 ГОД. «Огнеупорщик» № 29.

Предпраздничные интервью с руководителем предприятия Е.М.Гришпуном журналисты заводских СМИ берут всегда.

В 1998 – трудном для России и, конечно, для завода, оно заняло две газетные страницы. Перепечатаваем ответ на последний вопрос.

«Вот пришел на праздник формовщик кварцевой керамики или обжигальщик цеха № 2. Что бы вы пожелали рядовому работнику? Как ему жить, к чему стремиться, на что надеяться?»

Что пожелать формовщику, обжигальщику, садчику, слесарю, всем труженикам завода в это непростое время? Надеемся и верьте: пока дымит заводская труба, вы будете нормально жить, иметь одежду, еду, учить своих детей, удовлетворять свои духовные потребности. Для этого от вас требуется совсем немного - нужно делать свою работу хорошо. Надо верить в лучшее будущее. Такая огромная страна, как Россия, с ее могучим экономическим и интеллектуальным потенциалом, имеет право на лучшую жизнь.

Факт, что мы отмечаем свой профессиональный праздник, имеет жизнеутверждающее значение: завод работает, борется с проблемами. И так будет всегда!»

В каждый День металлурга в адрес заводчан приходит много поздравлений. Если вчитаться, то кроме пожеланий звучит оценка нелегкого труда огнеупорщиков.

«Дорогие работники динасового завода!

В нелегкой обстановке приходится вам встречать профессиональный праздник. И все же «Динур» - одно из предприятий, работающих стабильно и создающих хороший социальный фон. Ваш завод - один из немногих, кто неизменно помогает родному городу. Примеров тому много: на средства предприятия осуществляется ремонт дорог в поселке, ремонт фасадов на центральной улице. Немалую поддержку оказало ваше предприятие при капремонте психоинтерната. Как глава города, я спокоен за трудящихся Динаса. И в том, что завод имеет статус надежного предприятия, имеющего будущее - немалая заслуга директора Е.М.Гришпуна, человека редких деловых качеств, умеющего работать с людьми и на людей.

Дорогие динасовцы! Хочу выразить искреннюю благодарность за ваш непростой труд. В металлургии работают люди, посвятившие делу все свои знания и опыт.

Желаю вам всем здоровья, благополучия вашим семьям, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

С уважением,
Михаил Ананьин, глава
муниципального
образования
Первоуральск»

«Замечательно, что в нашей жизни есть место праздникам. День металлурга для первоуральцев - народный праздник, поскольку родной город наполовину состоит из тех, кто связан с динасовым заводом, Новотрубным... Несколько поколений многих семей называют заводы родным домом, потому что на предприятии работал дед, отец, трудится сын.

Не лучшие времена переживают наши предприятия, но все же динасовцы строят новое производство, завоевывают рынок, расширяют партнерские связи. Достоинство уважения то, что у вас есть трудовое соревнование, что обновится новыми фотографиями передовиков Доска Почета, а как на Динасе любят детей, сколько секций и кружков действует во Дворце и спорткомплексе!

Дорогие мои земляки, я горжусь, что живу с вами в одном городе. С праздником вас! Вам и вашим семьям – благополучия, счастья, здоровья, всем нам - согласия и мира.

С уважением,
В.КУЧЕРЮК, депутат
областного Законодательного
Собрания»

Ольга САНАТУЛОВА

Санаторий-профилакторий «Лесная сказка» на лето отдан детворе. Здесь идёт первая оздоровительная смена. Журналисты заводской пресс-службы в среду побывали у жителей ребячьей республики.

В этот день в лагере было самоуправление. Дети волшебным образом «превратились» во взрослых, а взрослые – в малышей. Воспитатель первого отряда Анфиса Мансуровна Сабитова с огромным бантом на голове весело, по-детски рассказывала, что без этого аксессуара её бы «взрослые дяди и тётки» сегодня не пустили на завтрак. Такое правило, и все «дети» должны его выполнять. Забавно и интересно.

Вообще, в «Сказке» всё интересно. Не случайно, первая смена проходит под девизом «Праздник каждый день». Начальник лагеря Ольга Евгеньевна Заколюкина перечислила мероприятия, которые уже удалось провести и которые ещё у ребят впереди. Прошли конкурсы «Король Лесной сказки» и «Королева Лесной сказки», все отряды побывали на «Европе-Азии», в музее ОАО «ДИНУР», состоялись встречи по футболу, волейболу с ровесниками из «Соколиного камня», спортивная эстафета. Ребята



НЕТ ВРЕМЕНИ НА СКУКУ



плавают в заводском бассейне, много времени проводят на площадках возле «Сказки», играют, танцуют, поют, занимаются в кружках. Нам удалось увидеть, как проходит музыкальный час в четвертом отряде, как более старшие мальчишки и девчонки исполняют современные ритмы, готовят цирковой номер.

Судовольствием ребята посещают кружок «Умелые руки». Его руководитель Любовь Алексеевна Андреева не перестает удивляться фантазии юных умельцев и уже готовит работы для выставки, которая будет оформлена к концу смены.

Удалось поговорить с некоторыми ребятками. Даша

Семякина, Данил Бочков и Данил Габдулманов рассказали, как здорово им живётся в лагере. От своих юных собеседников мы узнали, что здесь их вкусно кормят, дают кислородные коктейли, которые они очень любят, что в лагере добрые воспитатели, заботливые медицинские работники.

Начальник лагеря в небольшом интервью отметила высокий профессионализм взрослых, кто работает с детьми. «Педагоги школ – это дружная команда неравнодушных, беспокойных людей, всё время что-нибудь придумывающих для детей, не дающих им скучать ни минуты. И то, что детвора не просится домой, – лучший показатель хорошей работы», – убеждена Ольга Евгеньевна.

Ингаляции и электрофорез, алтайские чаи и витаминизированный компот, весёлые игры и спортивные состязания, водная гладь бассейна и беседа, посвя-

щенная 100-летию Михалкова, дискотеки и отрядные огоньки – всё, чем наполнен день, направлено на оздоровление детей, их активный отдых. В лагере они наберутся сил, энергии, обретут новых друзей и вернуться к мамам и папам загоревшими и полными впечатлений.

Мы уже собрались уезжать, когда встретили директора профилактория Ирину Анатольевну Арефину. Она только что вернулась из городской СЭС, держа в руках документы, подтверждающие, что по результатам внеплановой проверки никаких нарушений в деятельности оздоровительного учреждения не обнаружено, все пробы соответствуют нормативным требованиям, а это значит, что безопасность детей в «Лесной сказке» – стопроцентная.

Признаюсь, покидать этот райский уголок не хотелось. Повезло тем, кто здесь отдыхает и работает.

НА ПРОФСОЮЗНУЮ ТЕМУ

Заводские профсоюзные лидеры провели с ребятами, отдыхающими в городском лагере при школе № 15, профсоюзный день. Что из этого получилось, рассказывает заместитель председателя профкома предприятия Нина Александровна КИРИКЕВА.

– Это был, действительно, своего рода эксперимент, который, на мой взгляд, получился удачным. Ежегодно одна из смен в «Лесной сказке» объявляется профсоюзной. На городской площадке отдыхает много детей работников «ДИНУРА», мы решили и здесь провести профсоюзный день. К нему готовились и ребята, и взрослые. Беседы, игры – всё было по-

священо выбранной тематике. Нам хотелось доступно донести до школьников, что такое профсоюз. С этой задачей старались справиться вместе с профлидерами первого и второго цехов Ольгой Гридиной и Лилией Христинич, формовщиком цеха № 1, членом цехкома Максимом Стулиным, который был участником большого областного мероприятия «Славим человека труда». Мы рассказывали о заводе, его людях, шефской работе, роли профсоюза. Отвечали на вопросы ребят.

Программа дня строилась по заранее утвержденному плану, был внесен лишь один штрих – все спортивные и другие досуговые мероприятия проходили под знаком



профсоюза. Ребята усвоили главное: если они вместе, если они – команда, решение всех вопросов по плечу.

Итоги подведены, сувениры вручены. Решили, что такой же профсоюзный день мы проведем на этой площадке и во вторую смену.

пройдут конференции. Всегда интересно и понятно рассказывает об истории профсоюза хранитель заводского музея Ольга Долгих, проводит экскурсии.

Нынче мы объявили конкурс детского рисунка с более широкой тематикой, чем прежним летом. Ребята могут рисовать родной Динас, своих родителей-огнеупорщиков, то, как они представляют профсоюзную жизнь коллектива. Комиссия выберет лучшие рисунки, и мы оформим возле проходной выставку. Думаю, мамам и папам будет интересно увидеть творчество детей. А мы дальше будем искать новые формы работы с подрастающим поколением, которое должно знать, что такое профсоюз, в чём его предназначение и сила.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

ВОЗВРАЩАЕТСЯ СТОРИЦЕЙ



В минувшую пятницу в рапортном зале заводоуправления исполнительный директор Д. КОБЕЛЕВ вручал группе доноров Благодарственные письма областной станции переливания крови.

Во вступительном слове Дмитрий Борисович поблагодарил динуровцев, много лет добровольно и безвозмездно сдающих кровь, за милосердие и гуманизм, готовность прийти на помощь тем, кто в этом очень нуждается. Руководитель убеждён, что добрые дела обязательно возвращаются человеку сторицей.

Среди награждаемых в тот день были Светлана Андреевна Андреева, Галина Витальевна Василёнок, Викторина Владимировна Тарасова, Данил Данисович Хафизов, Михаил Александрович Самойлов, Сергей Александрович Подколзин, Виталий Сергеевич Ломовцев, другие. Большинство собравшихся в тот день в рапортном зале, - Почётные доноры России. Михаил Викторович Щирий, например, сдаёт кровь с 1998 года,



его жена Лариса Александровна – чуть меньше, и тоже носит это звание. В семьях есть разные традиции, в семье Щирий таковой является донорство. Михаил не знает, кому и когда потребовалась его кровь или ещё потребуется, но осознание нужности этого благого дела не покидает. А вот Ларисе однажды пришлось давать кровь прямым

переливанием. Сложно передать словами ощущения, которые она тогда испытала. Люди могут оказаться в самых разных ситуациях, и наличие крови нужных группы и резуса может стать единственным шансом на спасение их здоровья или даже жизни.

Благодарственное письмо было вручено, как сказал Д. Кобелев, заслуженной из заслуженных доноров – Лидии Михайловне Клементьевой, которая на правах ветерана донорства пожелала своим коллегам крепкого здоровья, успехов, семейного благополучия.

Алла ПОТАПОВА

На фото автора: ветеран донорства Лидия Михайловна Клементьева поздравляет коллегу; книга о заводе – хороший подарок; Почётный донор России – Михаил Викторович Щирий.

СПАСИБО, ДОНОР!

Эти слова часто звучали в минувшую пятницу со сцены Центра детского творчества, где чествовали активистов и организаторов благотворительного движения. Динуровцы также побывали на встрече.

Всемирный день донора приурочен к дате рождения австрийского врача и иммунолога Карла Ландштейнера, нобелевского лауреата, открывшего группу крови. 14 июня семеро первоуральцев стали обладателями звания «Почётный донор». Всего же в нашем городе живут около двух тысяч таких отзывчивых людей.

На сцену ЦТУ поднимались заведующие здравпунктов предприятий, где регулярно проводятся выездные Дни до-

нора. Зал аплодировал и Татьяне Поповой, представлявшей «ДИНУР». Татьяне Юрьевне была вручена Почётная грамота Свердловского регионального отделения Российского Красного Креста. Основным пунктом торжественной программы стало награждение победителей конкурса «Быть донором – почётно!», организованного областной станцией переливания крови и городским отделением Красного Креста.

Среди молодых активистов лучшими названы студентка политехникума Ирина Медведева и слесарь-ремонтник ПНТЗ Павел Погорельский. Работники динасового завода трижды выходили за наградой: как самый активный донор отмечен слесарь-ремонтник цеха №1 Александр Смоленцев, самым активным донором предприятия в выездных

условиях назван трудящийся этого же подразделения Евгений Попов, также за пропаганду движения поощрился заводскую пресс-службу.

В этот день чествовали и ветеранов-доноров Нину Красковскую, которая прекратила сдавать кровь в 65 лет, и участника Великой Отечественной войны, 87-летнего Льва Мартынова.

Подарком для неравнодушных первоуральцев стал концерт с участием артистов хореографической студии «Фантазия», ансамбля «Тургай», дуэта «Баян», исполнительницы Елены Тишковой и Елены Климовой, юных артисток фольклорного коллектива «Кудесница» из Екатеринбурга. Активные динуровские доноры возвращались в прекрасном настроении.

Екатерина ЧИКУРОВА

Акции, выставки, шоу

Глава городского округа Первоуральск подписал постановление о праздновании в Первоуральске Дня молодежи. Постановлением утвержден план мероприятий, приуроченных к празднику.

В рамках программы с 20 по 30 июня в Первоуральске пройдут праздничные мероприятия для молодежи. Это церемония вручения золотых и серебряных медалей выпускникам, спортивные игровые программы, книжные выставки и обзоры, молодежные шоу. Будет организована работа школ здоровья, социальная акция «Молодежь - за здоровый образ жизни», профориентационные мероприятия «Мой выбор – мое будущее». В черед событий для молодежи – акция «Из добрых рук – в добрые руки» (сбор вещей, кан-

целярских товаров, игрушек для малоимущих семей), конкурс рисунков цветными мелками на асфальте на тему «Курению и алкоголю – нет», запуск воздушных шаров, конференция «ВИЧ-инфекция: этиология, клиника, патогенез, диагностика, лечение».

Кульминацией предстоящего праздника станет развлекательная программа «День молодежи-2013», которая состоится 29 июня в городском парке культуры и отдыха.

Пресс-служба администрации города

Бархатцы, как маленькие солнца

Именно эти цветы в минувшую пятницу высаживали на клумбу работницы центральной лаборатории метрологии.

Пройдёт некоторое время, и жёлто-оранжевые головки бархатцев добавят яркий мажор в общую палитру уютного зелёного уголка, что возле здания инженерного центра. Расцветёт календула, до холодов заводчан будут радовать анютины глазки. Здешние хозяйки и прополют клумбы вовремя, и польют. А ещё женщины из ЦЛМ посадили белую сирень. Пусть растёт. Пусть красотой этого удивительного кустарника любят заводчане.



Алла СЕРЕГИНА
Фото автора

Что говорит закон

Количество личного транспорта в городе увеличивается с каждым годом.

Достаточно заглянуть в любой двор, чтобы убедиться – четырёхколёсные «коняги» всё увереннее «завоевывают» близлежащую территорию, зачастую «паркуясь» на газонах, что вызывает справедливые нарекания жителей. Газета не раз поднимала эту тему.

Буквально позавчера журналисты заводской пресс-службы взяли интервью по волнующей многих проблеме у мирового судьи Инны Александровны Нелюбиной. Что говорит по этому поводу закон, читайте в следующем номере нашей газеты.

БОРЬБА НА ТРИ ФРОНТА

На матч областного чемпионата в Сухой Лог динасовцы прибыли с запозданием из-за проведения дорожных ремонтных работ на подъезде к городу.

Тем не менее, гости начали встречу без раскачки, а хозяева, размявшись на поле, похоже, «пересидели-перегорели» в ожидании стартового свистка судьи. Счёт открыл отличающийся почти постоянно высокой активностью И.Васильев. Потом он же заработал пенальти, который реализовал М.Макаров. Во втором тайме сухоложцы выглядели значительно решительнее, и нашим ребятам приходилось прилагать немалые усилия, чтобы сдерживать наступательный пыл противника. Ему, кстати, повезло после одного из прострелов. Мяч, попав в кого-то из защитников, влетел в ближний нижний угол – вратарь А.Шпилёв не предвидел рикошет.

И всё же огнеупорщики не только выстояли, но и сумели увеличить результат. Отменным ударом в «девятку» отметился капитан команды М.Белоногин – 3:1.

Другие результаты. «Северский трубник» Полевской – «Металлург» Верхняя Пышма 3:4, «Смена» Екатеринбург – «Эльмаш» Екатеринбург 3:2, «Брозекс» Берёзовский – «Синара» Каменск-Уральский 0:5, «Урал-дубль» – «Горняк» Качканар 0:0, «Реж» – «Кедр» Новоуральск 3:1, «Ураласбест» – «Уралец» Нижний Тагил 9:0.

Расстановка в таблице:

1. «Динур»	– 21 очко
2. «Смена»	– 19 (27-9)
3. «Металлург»	– 19 (25-10)
4. «Синара»	– 18
5. «Северский трубник»	– 15
6. «Горняк»	– 14
7. «Ураласбест»	– 12
8. «Брозекс»	– 9 (16-22)
9. «Реж»	– 9 (9-17)
10. «ФОРЭС»	– 8
11. «Урал-Д»	– 5 (9-14)

12. «Кедр»	– 5 (14-25)
13. «Эльмаш»	– 2
14. «Уралец»	– 0

Каменцы, полевчане, качканарцы и подмастерья «Урала» провели по 7 игр, остальные команды – по 8. Завтра динасовцы в девятом туре областного первенства играют дома в 17 часов с футболистами Берёзовского.

КУБОК ОБЛАСТИ

Как уже сообщалось, «Динур» на своём стадионе в первом четвертьфинальном матче второго по значимости областного розыгрыша сыграл вничью 2:2 с верхнепышминским «Металлургом». В среду на поле соперника состоялся ответный поединок. По истечении основного времени повторился счёт первоуральской дуэли – 2:2. Наши вели гол (А.Костин), потом догоняли (А.Макаров, пенальти). Для выявления победителя судьи назначили дополнительные полчаса. И хозяева на исходе второй 15-минутки сумели провести решающий мяч

– 3:2. Таким образом, динасовцы выбыли из борьбы за приз.

В первом раунде в Нижнем Тагиле местные «Уралец» и «Спутник» (из второй группы) не выявили победителя – 4:4. Во второй встрече снова зафиксирована ничья 1:1. Благодаря большому числу голов на чужом поле, дальше прошли спутниковцы. В Екатеринбурге дублёры «Урала» уступили «Смене» 2:4, в повторном матче победитель оказался тот же – 4:0. Сменовцы двигаются дальше. А вот «Ураласбест» позавчера провёл дома первый матч с «Синарой» и потерпел поражение 0:1. В среду, 26 июня, соперники вновь сойдутся в Каменске.

ЧЕМПИОНАТ ГОРОДА

В этом розыгрыше проведена почти половина матчей первого круга. Таблицу уверенно возглавляют футболисты «Динура». Лишь в одной из пяти встреч огнеупорщики столкнулись с серьёзным сопротивлением. Дублёры

«Факела», уступая мяч, сравнивали счёт и даже вышли вперёд. Динасовцы отквитались и повели гол. Однако молодёжь ответила тем же. И всё-таки опыт сказался – 5:3 (отличились И.Федотов, А.Костин, А.Пеленицын, М.Белоногин, Т.Афанасьев). В актив занесены победы: над магнитским «Горняком» 8:2 (А.Костин – 5, Т.Афанасьев-2, И.Васильев), «ПНТЗ-дубль» 4:1 (И.Федотов, А.Киселёв, М.Белоногин, Т.Афанасьев), над командами «Атлетик» 7:3 (М.Белоногин-2, К.Михайлов, И.Медведев, М.Панин, И.Васильев, А.Киселёв) и «Вереск» 9:0 (И.Васильев -5, А.Костин -3 и автогол противника). В этом году первенство в одной группе в два круга оспаривают 12 коллективов. Кроме упомянутых клубов, в турнире участвуют: «ПНТЗ», «Твоё окно», «ТехноИзол», «Наш двор», «Факел» и «Евразия».

Сергей ПАГНУЕВ

Играют юноши

Продолжается первенство Свердловской области по футболу среди юношей 2002-2003 годов рождения.

Динасовские мальчишки провели пять встреч. Игры проходили с переменным успехом. Матч между «Динуром» и «Эверестом» (Полевской) закончился со счётом 0:3. С командой «Урал-2003» наши футболисты сыграли вничью – 2:2, а ровесникам из «Урала-2002» отдали победу (1:5). Встреча «Динур» - «Старт» завершилась со счётом 5:0, а вот с ребятами команды «ВИЗ-2003» (Екатеринбург) – 0:5.

В минувшие выходные в спорткомплексе прошёл турнир по шахматам, посвященный Дню молодёжи. В соревнованиях приняли участие 14 шахматистов.

После напряженной пятичасовой борьбы определились результаты. Первое место занял Плетнёв

Ход конём

Владимир, второе место у Павла Кузьмина, третье – у Альберта Гарипова. Среди женщин отличилась Эльвира Медведева.

29 июня в спорткомплексе будет проводиться традиционный шахматно-

шашечный турнир «Последняя суббота месяца». Приглашаем всех желающих принять участие в этом турнире, который начнётся с 10 часов.

Виктор КИРИЛЛОВ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПРЕДПРИЯТИЯ!

Лицам 1967 года рождения и моложе предприятие отчисляет ежемесячно 6 процентов от размера заработной платы на накопительную часть будущей пенсии.

Нужно закрепить эти 6 процентов за собой договором обязательного пенсионного страхования. Иначе, в соответствии с федеральным законом ФЗ-243 при отсутствии договора обязательного пенсионного страхования размер отчислений от предприятия у этих лиц с 1 января 2014 года сократится до 2 процентов.

Отсутствие договора ОПС может привести к уменьшению накопительной части пенсии в 3 раза!

С целью сохранения перечислений в полном объеме, НПФ «Норильский никель» согласно законодательству предлагает получить такой договор.

Договор оформляется бесплатно.

Обращаться по телефонам:
8(343)-361-88-17, 8-919-371-56-07.

Документ большой важности

Подтверждением регистрации граждан в качестве застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования является получение страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (зеленая пластиковая карточка), в котором указывается уникальный страховой номер индивидуального лицевого счета застрахованного лица – СНИЛС.

СНИЛС является основным идентификатором прав граждан, как в системе пенсионного обеспечения, так и в системе обязательного медицинского страхования.

Напоминаем, что страховое свидетельство является обязательным при устройстве на работу; для формирования пенсионных накоплений и получения государственной поддержки; получения материнского (семейного) капитала при рождении детей; государственных социальных услуг и льгот; при назначении и получении пенсии.

Кроме того, СНИЛС необходим для получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru), так как при регистрации граждан в ка-

честве пользователя портала государственных услуг он является обязательным реквизитом.

В перечень услуг, предоставляемых Пенсионным фондом Российской Федерации на Едином портале государственных и муниципальных услуг, входит возможность подать заявление о вступлении в Программу государственного софинансирования пенсионных накоплений, узнать о наборе социальных услуг, а также сформировать извещение о состоянии индивидуального лицевого счета.

Также СНИЛС застрахованного лица используется как один из основных реквизитов при выпуске универсальных электронных карт, которые вскоре появятся на территории всей страны. Планируется, что электронная карта заменит со-

бой целый пакет документов, необходимых для получения медицинской помощи, субсидий и дотаций, социальных денежных выплат.

Для получения страхового свидетельства необходимо обратиться в управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства с паспортом или другим документом, удостоверяющим личность, и заполнить анкету застрахованного лица. Родителям (законным представителям) для регистрации детей в возрасте до 14 лет необходимо иметь при себе свидетельство о рождении ребенка и свой паспорт.

Работающим гражданам для получения страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования необходимо обратиться к своему работодателю.

Отделение ПФ Первоуральска